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Η Κυριακή των Αγίων Πατέρων της Α΄ 
Οικουμενικής Συνόδου στη Σύμη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Την Κυριακή 24η Μαΐου 2026, ημέρα κατά την οποία η Αγία μας Εκκλησία 
τιμά την Μνήμη της Αγίας εν Νικαία Α΄ Οικουμενικής Συνόδου και των 
συμμετεχόντων εις αυτήν Τριακοσίων δεκαοκτώ Πατέρων, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου 
κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία στον ενοριακό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Άνω Χώρας Σύμης, 
καθ’ ότι ο μέγας ούτος Ιεράρχης της Εκκλησίας μας, ήταν ένας εκ των 
Αγίων Πατέρων, των συγκροτησάντων την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο, 
κατατροπώσας τον αιρεσιάρχη Άρειο. Συλλειτουργοί του Σεβασμιωτάτου 
ήταν, ο Εφημέριος της Ενορίας π. Γεώργιος Κακακιός και ο Ιεροδιάκονος 
π. Παύλος Τερεζάκης, ενώ το ιερό Αναλόγιο διακόνησαν με καλλιέπεια οι 
Ιεροψάλτες κ. Ελευθέριος Ξηράκης και κ. Αναστάσιος Μπαλλής.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και 
Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος προέστη του Ιερού Μνημοσύνου, επί τη 
συμπληρώσει επταετίας, του κατά σάρκαν αδελφού του, μακαριστού Βασιλείου 
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Πίτση.

Προσήλθαν για να εκκλησιασθούν αρκετοί πιστοί, προς τους οποίους ο 
Σεβασμιώτατος ομίλησε, λαμβάνοντας αφορμή από την σημερινή Κυριακή, η οποία 
συνδέει τις εορτές της Δεσποτικής Αναλήψεως και της Αγίας Πεντηκοστής. Η Αγία 
μας Εκκλησία έχει αφιερώσει την Κυριακή αυτή στους Αγίους 318 Πατέρες, οι 
οποίοι συγκρότησαν στην Νίκαια της Βιθυνίας την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο για να 
αντιμετωπίσουν την αίρεση του Αρείου.

Η Σύνοδος πραγματοποιήθηκε το 325 μ.Χ. με πρωτοβουλία του αυτοκράτορος και 
Ισαποστόλου Αγίου Κωνσταντίνου του Μεγάλου και το σημαντικότερο έργο της 
ήταν η καταδίκη της διδασκαλίας του Αρείου, ο οποίος αρνούνταν την θεότητα 
του Χριστού. Οι Πατέρες διακήρυξαν ότι ο Ιησούς Χριστός είναι «ομοούσιος τω 
Πατρί», δηλαδή αληθινός Θεός, ίσος με τον Πατέρα και εκ της αυτής Θείας 
Ουσίας. Έτσι συνετάχθη το πρώτο μέρος του Συμβόλου της Πίστεως, που μέχρι 
σήμερα απαγγέλλεται σε κάθε Θεία Λειτουργία.

Οι Άγιοι Πατέρες μας διδάσκουν ότι η αλήθεια της πίστεως διαφυλάσσεται με 
ενότητα, ταπείνωση και αγάπη προς τον Θεό. Το παράδειγμά τους παραμένει 
φωτεινό και επίκαιρο, καλώντας όλους μας να μένουμε σταθεροί στην Ορθόδοξο 
πίστη και στην βίωση των Εκκλησιαστικών προσταγμάτων και σωτηρίων 
Δογμάτων.

Αργότερα, ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Ταξιάρχη Μιχαήλ 
του Πανορμίτη, όπου υποδέχθηκε τον Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου κ. 
Γεώργιο Χατζημάρκο. Ο κ. Χατζημάρκος, μαζί με τους συνεργάτες του, 
προσκύνησε τη θαυματουργή εικόνα του Ταξιάρχη, έτυχε της 
μοναστηριακής φιλοξενίας και είχε εποικοδομητική συνάντηση και 
συνεργασία με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύμης, Τήλου, Χάλκης και 
Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομο για θέματα κοινού ενδιαφέροντος.

Ως ευλογία και σε αναγνώριση του σημαντικού έργου που επιτελεί, ο 
Σεβασμιώτατος προσέφερε στον κ. Χατζημάρκο ένα ασημένιο αντίγραφο της Ιεράς 
Εικόνας του Πανορμίτη.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από τη λειτουργική σύναξη:











































































Φωτογραφικά στιγμιότυπα από την επίσκεψη του Περιφερειάρχη Νοτίου 
Αιγαίου Γεωργίου Χατζημάρκου:














